

美中情局被指插手乌克兰局势

普京提议乌当局与东南部地区代表间建立直接对话,以缓和紧张局势



四日,在乌克兰敖德萨,乌克兰现政权反对者与警察发生混战 (网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

乌克兰政府军4日继续在东部地区开展“反恐行动”,意图击垮反政府武装。德国媒体披露说,美国中情局和联邦调查局的几十名特工正帮助乌克兰当局平息东部地区动乱。同日,俄总统普京在与德国总理默克尔通话时提议,乌克兰现政权应与东南部地区代表间建立直接对话,以缓和紧张局势。

1 全面围城

数千名乌克兰政府支持者4日晚在南部港口城市敖德萨举行集会,一些人蒙面手持木棍向当地警察总部进发。

这些支持者高喊“乌克兰的敖德萨”和“荣耀属于乌克兰”等口号并唱起乌克兰国歌。他们随后游行至2日发生冲突的那栋工会大楼,重新插上被反政府人员烧掉的乌克兰国旗。

当天早些时候,数千名乌克兰现政权反对者聚集在敖德萨一处警察局外,要求释放2日冲突后遭逮捕的同伴。警方当天释放67人。

在乌克兰东部,政府军4日继续开展“反恐行动”,意图击垮反政府武装。

法新社援引乌克兰国家安全和国防委员会秘书安德烈·帕鲁比的话说,政府军的行动范围已由最初的斯拉维扬斯克市逐渐扩大到周边一些城镇。斯拉维扬斯克的反政府武装组织一名发言人说,这一城市已完全被包围。

4日,斯拉维扬斯克市中心局势相对平静,但当地居民称,越来越难以获得基本的食品供应,因为乌克兰政府军已连续多日包围这座人口达16万的城市。

2 特工协助?

德国《星期日图片报》4日披露说,来自美国中央情报局和联邦调查局的几十名特工向乌克兰当局提供指导,帮助其平息发生在东部地区的动乱和建立行之有效的安全体系。

《星期日图片报》援引匿名的德国安全消息人士的话报道说,中情局和联邦调查局特工没有直接参加对乌反政府武装人员的战斗,“他们的行动被限制

在首都基辅”。

这家报纸说,联邦调查局特工还帮助乌克兰当局打击有组织犯罪。此外,有一个专门负责金融事务的小组帮助追查被乌议会解除总统职务的维克托·亚努科维奇的财产。

截至目前,美国政府尚未就这一报道做出回应,但美国政府先前证实,中情局局长约翰·布伦南曾在4月对基辅进行“例行访问”。

3 提议对话

俄罗斯政府4日发表声明说,欧洲安全与合作组织(欧安组织)轮值主席伯克哈尔特将于7日前往俄罗斯,与俄罗斯总统普京商讨如何缓和乌克兰紧张局势。

在声明发表前,普京与德国总理默克尔刚刚通话。

普京在通话中强调,基辅现政权与乌克兰东南部地区代表之间需要建立直接对话。

相关链接

乌东部城市交战激烈 多人死伤

□新华社专电

乌克兰政府部队和反政府武装人员5日在乌东部城市斯拉维扬斯克周边多个地区激烈交战,造成多人死伤。

乌克兰内务部说,4名乌克兰士兵在交战中身亡,另有30人受伤。内务部还说,反政府武装人员在交火中使用平民作为挡箭牌,并从房屋里向外开枪。

反政府武装一名代表对国际文传电讯社说:“我们有很多人身亡,可能超过了20人。”他说,武装

人员已经阻止了政府部队进一步向市区推进。

乌克兰内务部部长阿尔森·阿瓦科夫当天亲临现场督战。他对记者说:“他们在我们的领土上向我们发动战争。我的任务是消灭这些恐怖分子。”

阿瓦科夫说,反政府武装人员使用了包括迫击炮在内的重武器,双方互有伤亡。

从本月2日凌晨,乌克兰部队开始围攻反政府武装占据的斯拉维扬斯克市,并攻占了周围多个检查站。

美空军基地称

美空军在太平洋救助中国渔民

□据 新华社洛杉矶5月4日电

美国戴维斯-蒙森空军基地4日称,空军救援人员在距墨西哥西海岸近2000公里的海域救助两名严重烧伤的中国渔民。

位于亚利桑那州的戴维斯-蒙森空军基地在其网站和“脸书”网页上称,一艘中国渔船2日在太平洋海域起火后沉没,11名船员被一艘委内瑞拉渔船救起,其中4人被严重烧伤,他们中的2人随后不治身亡,另有6人失踪。目前,7名身体状况良好的中国船员已搭乘另一艘悬挂中国国旗的渔船返回中国。

美国空军救援协调中心收到该委内瑞拉渔船求救信息后派出飞机前往救援。伤者将被送往墨西哥的卡博圣卢卡斯,而后将被转送至美国加利福尼亚州圣迭戈接受治疗。

目前中国驻洛杉矶总领馆正在核实上述情况,尚未确认死伤者国籍、身份和船只等具体情况。

日本著名作家 渡边淳一逝世

享年80岁,著有《失乐园》等作品



□新华社供本报特稿

据日本共同社5日报道,日本著名作家渡边淳一(如图)于当地时间4月30日23时42分,因前列腺癌在东京的自家住宅内去世,享年80岁。渡边淳一以爱情小说和医疗题材作品闻名,曾获得直木奖。

渡边淳一1933年出生于日本北海道,毕业于札幌医科大学,在任母校整形外科讲师的同时开始执笔写小说。

1970年,渡边淳一凭借作品《光与影》荣获直木奖。此后作品多以医疗、历史、男女恋爱为题材。

1996年,渡边淳一发表的作品《失乐园》,描写了一段男女的婚外恋情,并被翻拍为电影、电视剧,“失乐园”一词还成为当时的流行用语。

2003年,渡边淳一接受由日本政府颁发的“紫绶褒章”,之后又出版《爱的流放地》《钝感力》等作品,后又成为直木奖的评委。

一位出版社的工作人员表示,渡边淳一因患前列腺癌,在东京家中持续疗养无效后,于4月30日逝世。葬礼及相关追悼仪式已由其家人组织进行。